

## 50. Остале планине и њихова туристичка привлачност - обрада

Скандинавске планине се налазе на истоименом полуострву северне Европе. Посебну привлачност имају дуги и разуђени **фјордови и ајсфјелди** (ледена поља).

Туристички места: **Лилехамер** и **Холменколелен** у Норвешкој.

Пиринеји налазе се између Атлантског океана и Средоземног мора. Пиринеји се истичу и обиљем термоминералних извора .

Туристичку привлачност Пиринеја повећавају тврђаве, замкови и цркве из галско-римског периода и из времена готике, обичајна култура древних **Баска** и нарочито минијатурна планинска држава **Андора**.

Поред главног града Андоре, истичу се бање **Лишон**, **Екс ле Терм**, **Бањер де Бигор** и **Котерет**, а посебно познати центар верског туризма и ходочашћа **Лурд**. Изнад бање Лишон већ је изграђено неколико зимско-спортских туристичких центара, међу којима су најпознатији **Супербањер** и **Лез Егид**.

Карпати заузимају централне делове Европе. У Високим Татрама најважнији туристички центар је **Закопане**. У румунском делу Карпата већим развојем планинског туризма истичу се **Трансилвански Алпи** северно од Букурешта, где су позната летовалишта и зимско-спортски центри **Предеал** и **Пољана Брашов**.

Северноамерички Кордиљерин Међу националним парковима и нарочито се истичу **Јелоустонски национални парк** и национални парк **Велики кањон**. Услови за развој зимско-спортског туризма су врло повољни, нарочито у средњем делу **Стеновитих планина**, где се на планини Савач налази најпознатије туристичко место ове врсте **Аспен** (југозападно од Денвера). Центри зимско-спортског туризма у овом делу су **Лејк Плесид** и **Скво Вали**. Посебну атрактивност има **Лас Вегас**, центар забаве и разоноде.

Анди Њихову атрактивност повећавају остаци древне цивилизације Инка, нарочито у Перуу, где се налазе рушевине старог града **Мачу Пикчу**.

Хималаји су највећи планински систем на Земљи. За сада је овај горостасни планински систем мета само најбољих светских алпиниста који освајају његове највише врхове.

Килиманџаро. Мада се налази у тропском појасу Африке, врхови ове планине покривени су вечитим снегом, што је инспирисало америчког књижевника Ернеста Хемингвеја да напише роман **Снегови Килиманџара**.

Научити и пронаћи појмове на карти

Драган Николић, проф

## **51. Планине Европе и света – утврђивање**

Описати једну туристичку регију Алпа по избору.

Да имаш прилику на коју би планину света ишао/ла и зашто?

**Одговор слати у гугл учионицу .**

Драган Николић, проф

Убудуће , сви радови који треба да се пошаљу а пошаљу се после истека рока, радови који не знам чији су, који су снимани телефоном а послате слике натрашке и не могу да их прочитам, као и радови који су у гугл учионици послати као порука а не у оквиру задатка,

биће означени **негативним коментаром**.

Убудуће , сви радови који треба да се пошаљу а пошаљу се после истека рока, радови који не знам чији су, који су снимани телефоном а послате слике натрашке и не могу да их прочитам, као и радови који су у гугл учионици послати као порука а не у оквиру задатка, биће означени **негативним коментаром**.